

# 2020年松江区公交线网第一批12条计划优化调整线路征询意见

在全面梳理收集到的群众来信来访、媒体舆情,深入社区和公交企业后,区交通委制定的《2020年松江区公交线网优化调整计划(第一批)》,现面向社会公开征求意见,以进一步合理布局我区公交线网、完善站点设置、方便市民出行、有效提升公交利用率和服务质量。市民对线路调整方案如有意见或建议,即日起至4月22日前,可以电子邮件的形式反馈至区交通委运管所,电子邮箱地址为:sjkygk@163.com

因松江南部新城荣福路周边多个小区居民已逐步入住,存在公交空白段,故松江36路计划调整延长线路,起讫站不变,为松江汽车东站至叶榭站。拟调整后线路走向为:自松江汽车东站起经北松公路、荣福路、柳亭路、松卫北路、叶新公路、张泽路、轅门路、浦亭公路、叶新公路、叶旺路、叶政路、叶校路、叶权路至叶榭站。线路实施多级制票价,增加配车2辆。

针对影佳路附近小区居民的出行需求,1820路计划调整延长线路,起讫站不变,为车墩中心站至香泾路经车路。拟调整后线路走向为:自车墩中心站起经车峰路、影佳路、车亭公路、柳亭路、香泾路、香亭路、香泾路至香泾路经车路。调整段可由松江60路替代乘坐。线路实施无人售票,单一票价为1元。

松江44路计划调整线路走向,起讫站调整为雪家桥路至雪家桥路(单向)。拟调整后单向线路走向为:自雪家桥路起经雪家桥路、沪亭南路、沪松公路、九杜路、涑坊路、九泾路、洋河浜路、寅青路、沧泾路、九泾路、涑坊路、九杜路、沪松公路、沪亭南路、雪家桥路。线路实施无人售票,单一票价为2元。据悉,此前九泾路沧泾路未打通徐泾方向,松江44路在此调头。现道路通向徐

泾,车流量陡增,调头点存在安全隐患,且沧泾路未设临时停靠站,也无港湾式车站,车辆停靠路边存在交通安全隐患,因此线路调整沧泾路走向。

因现走向途经民益路、新镇街、新站路、新育路段与有轨电车1号线全线复线,松江50路计划调整缩短线路走向,起讫站调整为新桥站至洞泾汽车站。拟调整后线路走向为:自新桥站起经新育路、新站路、新镇街、陈春路、九新公路、卖新公路、泗砖南路、长兴路、张泾路至洞泾汽车站。线路实施无人售票,单一票价为2元,减少2辆配车。

1811路计划调整延长线路,以方便洞泾镇居民至新桥工业区及中山街道工业区内出行,填补松江50路调整后新桥工业区内公交线网空白。起讫站调整为洞泾汽车站至洞泾汽车站(单向)。拟调整后单向线路走向为:自洞泾汽车站起经张泾路、洞宁路、卖新公路、新庙三路、新腾路、新格路、广富林路、中辰路、施园路、中创路、广富林路、新格路、新腾路、新庙三路、卖新公路、洞宁路、张泾路至洞泾汽车站。线路调整后乘客可在中创路段换乘有轨电车2号线,原线路走向则由松江49路替代。线路实施无人售票,单一票价为1元,增加1辆配车。

松江49路拟调整延长走向,后计划与1811路合并走向,将线路形成新闵地区双向环线,方便居民出行。拟调整后线路走向上行为:自春申枢纽站起经站前路、场西路、明中路、明华路、新南路、场东路、站前路至春申枢纽站;下行为:自春申枢纽站起经站前路、场东路、新南路、明华路、明中路、场西路、站前路至春申枢纽站。起讫站调整为春申枢纽站至春申枢纽站,配车数增加1辆。线路实施无人售票,单一票价为2元。

松江61路计划调整线路,以服务车

墩镇村镇办提出的茸华路、赵家泾路、茸江路、三浜路段内多个中小型企业部分员工的出行需求,起讫站调整为车墩中心站至车墩中心站(单向)。拟调整后单向线路走向为:自车墩中心站起经车峰路、北松公路、联营路、车泾路、新车公路、南乐路、茸华路、三浜路、茸江路、赵家泾路、茸华路、南乐路、新车公路、车泾路、联营路、北松公路、车峰路至车墩中心站。线路实施无人售票,单一票价为2元。

松江34路计划调整线路,以方便荣乐东路周边居民至乐都医院及松江南站的出行,起讫站不变。拟调整后线路走向上行为:自松江南站起经盐仓路、玉阳路、富强路、金玉路、联络路、北松公路、环城路、松东路、荣乐东路、方塔北路、乐都路、九峰路、荣乐中路、玉树路、金玉路、富永路、盐仓路至松江南站;下行为:自松江南站起经盐仓路、中桥路、富永路、金玉路、玉树路、荣乐中路、九峰路、乐都路、方塔北路、荣乐东路、松东路、环城路、北松公路、联络路、金玉路、富强路、玉阳路、富永路、盐仓路至松江南站。线路实施无人售票,单一票价为2元。调整段可由松江2路、松江28路替代乘坐。

松江53路计划调整延长线路,起讫站调整为新桥站至车墩中心站,配车数增加2辆。拟调整后线路走向为:自新桥站起经新育路、新北街、恒宜路、新南街、新镇街、新站路、九新公路、新镇街、闵申路、新飞路、南环路、茜浦路、书林路、新飞路、松冈路、申港路、北松公路、车峰路至车墩中心站。据悉,松江53路调整南环路、茜浦路段可方便晨星东区、晨星西区周边居民出行。调整后计划与松江63路线路走向合并,增加运能,可连接新桥镇与车墩镇,调整段可由1817路替代乘坐。线路实施无人

售票,单一票价为2元。

因与松江53路线路走向合并,松江63路计划暂停营运,此前线路走向为:自晨星小区起经茜浦路、书林路、新飞路、松冈路、申港路、北松公路、车峰路至车墩中心站。

松江83路计划调整线路走向,起讫站调整为小昆山公交枢纽站至小昆山公交枢纽站(单向)。拟调整后单向线路走向为:自小昆山公交枢纽站起经翔昆路、玉昆路、中昆路、平原公路、中德路、南环路、彭丰路、港业路、昆港公路、松蒸公路、彭丰路、南环路、中德路、平原公路、中昆路、玉昆路、翔昆路、文翔路至小昆山公交枢纽站。调整原因为松蒸公路芦家公路周边农舍已拆迁,基本无人在该站上车,且目前松蒸公路芦家公路正在施工,靠站停车存在安全隐患。考虑到有部分乘客出行方向为石湖荡镇,故计划将松江83路在昆港公路、松蒸公路顺车掉头,在松蒸公路上增设站点,可方便乘客换乘松江29路至石湖荡镇的出行需求。线路实施无人售票,单一票价为2元。

1845路计划调整线路走向,以方便泗泾镇新凯大居、塘和家园、桂花苑等大型居住区至地铁站的出行,起讫站调整为泗泾汽车站至横港路汽车站。拟调整后线路走向上行为:自横港路汽车站起经德悦路、泽悦路、古楼公路、嘉松南路、泗凤公路、新家园路、泗凯路、城置路、泗陈公路、泗通路、泗宝路至泗泾汽车站;下行为:自泗泾汽车站起经泗宝路、泗通路、泗陈公路、城置路、泗凯路、新家园路、泗凤公路、嘉松南路、古楼公路、泽悦路、德悦路至横港路汽车站。线路实施无人售票,单一票价为1元。调整段可由松江45路、松江57路、186路、191路等替代乘坐。

(记者 夏婷 整理)

□记者 陈燕

“好了!您先别着急开走,再让车热一会儿。”“刘师傅,真是太感谢您了,没想到咱们小区里也有搭电专家了!”家住中山街道莱顿小城45号的易先生日前一早准备开车去上班,结果却发现汽车打不着火了。物业员工刘克亮开着自己的车子为其免费提供汽车电瓶搭电服务,帮易先生解决了难题。据了解,疫情发生以来,“自学成才”的刘克亮已经为业主们提供无偿搭电服务50多次。

受到疫情影响,家用轿车多日不动,许多居民都遇到了汽车电瓶亏电,无法正常启动的问题,而由于人员管控期间,汽修服务人员不能进小区,许多居民不知所措。

当天,赶着上班的易先生在发现车子点不着火后,情急之下打电话给小区物业求助,没想到,刘克亮开着自己的车子,几分钟就到达地下停车库,用自己的车子为他搭电。搭电完成后,刘克亮就去了,十几分钟后又接到了易先生的求助电话:“刚才明明已经打着火了,但车子现在又熄火了,真是搞不懂了。”刘克亮又再次开车找到易先生,打开车子引擎盖,将搭火线接在两辆车的电瓶上,一会儿功夫,再次搭电成功。

据了解,刘克亮是莱顿小城开元物业公司的安全主管,疫情发生后,原本打算回老家过年的他改变了计划,坚守岗位至今。疫情发生后,他本就很忙,承担着社区安全管理、人员排查等工作,压力很大,但他还是利用休息时间,上网查询汽车搭电的方法,自己琢磨,打电话请教懂汽修的朋友,最终掌握了汽车搭电的方法。

在经过物业公司同意后,他马上用自己的车开展电瓶搭电无偿服务。每次有业主需要,他都第一时间响应。一次搭电少则五六分钟,多则半小时,就算是休息时间,他也是随叫随到。“一般要开车出去的都是出去办事,我动作快点,就可以让业主们早点出门,为业主们排忧解难是我们的职责所在。”刘克亮表示。目前,他已为50多位业主提供汽车搭电服务,得到广大业主的一致好评和肯定。

受到疫情影响,不少汽车电瓶亏电,无法正常启动,莱顿小城物业员工——  
**为业主提供无偿搭电服务五十多次**

泰晤士小镇商家联合会发布免费邀请函

## 花式礼物致敬松江援鄂医务人员

本报讯(记者 丁艺婕)3月22日,16名松江援鄂医务人员返回上海。泰晤士小镇的商家们近期在抓好防疫和复工的同时,群策群力、精心制作了一批免费项目邀请卡,用各种花式礼物表达对松江援鄂医务人员深深的敬意。

近期,随着援鄂医务人员分批从武汉撤离,泰晤士小镇的部分商家向小镇居委会和商圈党支部提议,希望提供一些免费消费及服务项目给在防疫一线的英雄们。“了解到商家的想法后,泰晤士小镇居委会、商圈党支部搭建了一个平台,3月17日,我们通过泰晤士小镇商业联合会,以及美丽家园社区服务中心在泰晤士小镇商户居民微信群发起倡议,呼吁商家向援鄂医务人员和疫情期间在泰晤士小镇服务的志愿者们发出免费邀请函,以表达敬意。”泰晤士小镇商圈党支部书记姚丽丽介绍说。

“我提供部分西服和旗袍。”“意大利面,披萨免费吃!”“我们这里有一些养生项目,可以让辛苦了这么久的天使们好好放松下!”微信群里,商家们你一言我一语。倡议发出后短短一天时间里,就有20多家商户积极响应。截至目前,泰晤士小镇共有28家商户参与活动,商家们提供的免费邀请卡内容包括赠送咖啡、西餐、服装、提供理疗、美容,以及优先办理贷款、存款金融服务等。作为第一家积极响应的商家,花语森咖啡店负责人刘梓灵表示,医务人员在战役中付出了很多,希望能为援鄂医务人员尽绵薄之力。“我们为上海市所有援鄂医务人员提供免费咖啡,时间截至今年年底。”刘梓灵说。

参与此次公益活动的商家名单发布后,爱心得到了传递,有一些不在名单之列的商家也以各种方式加入了进来。



## 满园春色醉白池 百年牡丹喜迎客

本报讯(记者 王颖斐 文 姜辉 摄)沪上五大古典园林之一醉白池公园刚刚恢复开园一周,备受瞩目的百年牡丹就提前绽放,喜迎游客(见上图)。

目前,醉白池公园采取“无接触入园”,游客可通过美团预约购票入园。23日上午,记者通过体温监测、出示绿色“随申码”并进行实名登记后入园看到,这株位于四面厅前的百年牡丹一夜之间绚丽绽放,枝头缀满了大如碗口的紫红

色花朵,数数竟有38朵,风姿绰约,娇艳欲滴,香气袭人。据了解,每年暮春时节,这株百年牡丹的盛开都会吸引许多市民游客和摄影爱好者来园一睹芳容。

“这株百年牡丹与明代大书画家董其昌有着不解之缘。”据园方介绍,明万历年间,董其昌曾亲手栽种牡丹赠奉贤郭桥名士金学文,以庆其新屋落成之喜。园内现存的这株百年牡丹相传就是清嘉庆年间从郭桥那株牡丹上分株移栽于此,同时又与董公挥毫题咏处

“柱颊山房”相互辉映。据介绍,由于今年天气较暖,所以开花期较去年提早12天,预计盛花期将持续一周左右。

百年牡丹花开正盛,国艳海棠嫣红欲滴。目前,园内走桃、垂丝海棠等春花竞相绽放,吸引游客纷纷前往,尽享春的烂漫。“开园以来这一周的游客量比较平稳,工作日游客量在400~500人次左右,周末两天的日平均游客量在1500人次左右。”园方相关负责人提醒,市民游客游园时要自觉保持安全距离,避免人员聚集。

## 辰山植物园科普作家出版译著

带读者领略75科常见园艺植物“家谱”

本报讯(记者 王颖斐 通讯员 李佳)上海辰山植物园科普作家刘凤翻译的图书《英国皇家园艺学会植物分类指南:75科常见植物的鉴赏与栽培》日前出版。

作为热销书《英国皇家园艺学会植物学指南》的姊妹篇,《英国皇家园艺学会植物分类指南》是在丰富深厚的博物学基础上,结合最新科学进展编纂的关于75科常见植物的鉴赏与栽培的实用

指南,兼具科学性、艺术性和实用性。

“这是一本实用的园艺手册,为不同时间空间量体裁衣,从中可享种植乐趣之乐;这是一卷悦目的花木图鉴,以450余幅精美手绘插图,邀请读者发现植物绝伦之美。无论你是植物爱好者还是生活美学家,无论你是园艺工作者还是植物学工作者,翻开这本书,不但可以收获观察、识别、选择和栽培植物所需的必要知识,还可以领悟科学分类之

妙,感叹自然演化之神奇。”据园方介绍,这部基于分子生物学研究成果的权威“植物家谱”,将带读者饱览75科常见植物。从“活化石”银杏科到莫奈画笔下的睡莲科,从常有彩色佛焰苞的天南星科到具有独特唇瓣的兰科,从充满热带风情的棕榈科到盛产多肉植物的景天科,全书图文并茂地介绍了75科常见园艺植物的规模、分布、起源、鉴赏和园艺应用,融合了科学之真与艺术之美。

## 线上祭扫、集体祭扫、征集感念 区烈士陵园“云”祭扫将开展

本报讯(记者 樊佳琪)清明节将至,今年区烈士陵园的祭扫活动如何开展?近日,记者从区烈士陵园了解到,在疫情防控期间,陵园继续实行闭园闭馆,不组织、不接待聚集性祭扫纪念活动。烈士陵园开展“致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫系列活动,推出365天24小时的线上祭扫英烈平台,鼓励烈士家属开展线上“云”祭扫,用这种特殊的方式缅怀先烈。

据悉,在清明前后,区烈士陵园将开展线上祭扫、集体祭扫,通过征集感念、有奖征文、闯关游戏等方式,缅怀先烈。市民和烈士亲属可关注“松江英烈”微信公众号,进入“感恩先烈”“线上祭扫”,为家乡的英烈献花、点烛、留言,还可在公众号查询英烈事迹。此外,市民还可以通过“中华英烈网”点击“致敬·2020清明祭英烈”专题,即可进行网上祭扫。

## 净水小龙虾新鲜上市 本地虾产量多价格降

本报讯(记者 宋崇)今年第一批小龙虾日前在沪上的各农贸市场上市啦!这第一批小龙虾大多为净水养殖。

记者在菜花泾农贸市场看到,水产摊里几乎都有小龙虾售卖。水产摊主小莺告诉记者,这批小龙虾属于今年首批,每500克28元,随着上市量的增加价位还会继续下降。“目前上市的这批小龙虾价位还处于高位。虽然价格高了点,但目前的小龙虾大多都是净水养殖,比较干净。另外,现在小龙虾壳由于刚蜕皮不久,大多壳轻体软,相对肉较多。”小莺说。

除了小龙虾,随着气温升高,本地各类虾品产量也开始增加,市场上除了白米虾以外的各类鲜活虾品,价位都开始逐渐回落。目前基围虾、大头虾每500克40元左右,草虾和斑节虾每500克65元左右,均比前些时日便宜。